



Αθανάσιος Παπαπαναγιώτου

Ο ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΔΡΟΜΕΑΣ ΕΠΙΠΛΩΝΕΙ ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΤΙΣ ΠΕΝΤΕ ΗΠΕΙΡΟΥΣ

Ανοίγει το βήμα του στο εξωτερικό

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΟΥΛΕΡΣ
ΜΑΡΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

Το ξέσπασμα της οικονομικής κρίσης βρήκε τον δημιουργό των επίπλων γραφείου Δρομέας, Αθανάσιο Παπαπαναγιώτου, με έναν άσο στο μανίκι: στο χαρτοφυλάκιο των πελατών του εντάχθηκε πριν από δύο χρόνια η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Τα καλά νέα, που ήθελαν να γίνει η βορειοελλαδίτικη εταιρεία Δρομέας αποκλειστικός προμηθευτής σε έπιπλα γραφείου της Κομισιόν, έφτασαν το καλοκαίρι του 2009. Η συμφωνία, η οποία διαρκεί δύο ακόμη χρόνια, δεν εξασφάλισε για τον 66χρονο μεγαλομέτοχο της εταιρείας μόνον έναν πελάτη κύρους, αλλά και μια σημαντική εμπειρία που έχει παίξει καταλυτικό ρόλο στο άνοιγμα νέων και δύσκολων αγορών στην Ευρώπη, την Ιαπωνία, την Αραβική Χερσόνησο, ακόμη και στην αγορά της Νέας Ζηλανδίας.

ΠΑΡΑΣΗΜΟ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ. Αλλωστε η «σκληρή, απαιτητική και χρονοβόρα διαδικασία επιλογής», όπως τη χαρακτηρίζει σήμερα ο νικητής της, προέβλεπε και την κατασκευή της βιβλιοθήκης του προέδρου της Κομισιόν Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο. «Ήταν μια από τις πιο απαιτητικές εργασίες που έχουμε κληθεί να κάνουμε, ενώ είναι παράλληλα το μεγαλύτερο παράσημο ποιότητας που διαθέτει η εταιρεία και το οποίο της ανοίγει νέους δρόμους στις διεθνείς αγορές», δηλώνει ο βορειοελλαδίτης βιομήχανος.

Εξάλλου, η σύμβαση τον κατοχυρώνει κατά κάποιον τρόπο έναντι της κρίσης για τουλάχιστον τρία χρόνια ακόμα, καθώς αναμένεται να καλύψει σε μεγάλο βαθμό τις απώλειες από την ελληνική αγορά. Αυτές είναι ήδη ορατές στα αποτελέσματα της εισηγμένης στο Χ.Α., η οποία εδρεύει στις Σέρρες. Οι πωλήσεις του Δρομέα έπεσαν πέρυσι στα 12,7 εκατ. ευρώ, από 16,7 εκατ. ευρώ το 2009, οδηγώντας σε ζημιολύγνα προ φόρων αποτελέσματα. Οι ζημιές διαμορφώθηκαν σε 904.000 ευρώ πέρυσι έναντι κερδών 643.000 ευρώ το 2009.

ΝΕΑ ΕΥΡΩΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ. Η δεξαμενή αισιοδοξίας του μεγαλομέτοχου του Δρομέα, ο οποίος σπούδασε πολιτικούς μηχανικούς στην Μπολόνια της Ιταλίας, ενισχύθηκε πρόσφατα από μια νέα ευρωπαϊκή παραγγελία, αυτή του εξοπλισμού των γραφείων του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Πυρηνικής Έρευνας (CERN) στη Γενεύη. Το χωρητικότητας 300 θέσεων κτίριο εξοπλίστηκε από τον ελληνικό Δρομέα με τα αντίστοιχα γραφεία της σειράς SLIM, καθώς και με αριθμό ερμαρίων και βιβλιοθηκών. Η επιλογή του Δρομέα έγινε, και πάλι, ύστερα από διεθνή έρευνα αγοράς



σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Και σε αυτή την περίπτωση τα όπλα της ελληνικής εταιρείας ήταν «ο συνδυασμός ποιότητας, ο σεβασμός προς το περιβάλλον και η ανταγωνιστική τιμή». Αλλωστε, στόχος του προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου του Δρομέα είναι η παραγωγή ποιοτικών, χρηστικών και εργονομικών προϊόντων σύγχρονης αισθητικής σε πολύ ανταγωνιστικές τιμές, τις οποίες πε-

τυχαίνει με την καθετοποιημένη παραγωγή. Το εργοστάσιο της εταιρείας στη ΒΙΠΕ Σερρών παράγει 35.000 κωδικούς και απασχολεί 270 άτομα. Το άλμα προς το επιχειρείν ο Σερραίος στην καταγωγή μάντζερ το πραγματοποίησε το 1979, αφού είχε εργαστεί για δέκα συνεχόμενα χρόνια ως πολιτικός μηχανικός, τόσο στην ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα όσο και ως εργολάβος δι-

μοσίων έργων. Τότε, το 1979, ίδρυσε τον Δρομέα, ο οποίος λειτουργεί πλέον με παραγγελίες εντός αλλά και εκτός ελληνικών συνόρων.

Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ δεν εξαντλείται στις παραγγελίες της Κομισιόν και του CERN. Η εταιρεία διαθέτει θυγατρική στη Βουλγαρία, όπου διατηρεί ιδιόκτητο κατάστημα 800 τ.μ. σε κεντρικό εμπορικό άξο-

νο της Σόφιας, στη Γερμανία όπου έχει παρουσία με δικό της εκθεσιακό χώρο στο Ντύσελντορφ και στην Αλβανία με κατάστημα στα Τίρανα. Διατηρεί, επιπλέον, συνεργασίες στη Ρουμανία, την Αίγυπτο, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, την Κύπρο, τη Γαλλία, το Ηνωμένο Βασίλειο. Συνολικά το δίκτυο της εταιρείας αριθμεί 32 καταστήματα. Σημεία πώλησης βρίσκονται σε όλες τις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας, ενώ στην Αθήνα διαθέτει δύο εκθεσιακούς χώρους.

ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ επίπλων γραφείου, η Δρομέας κατέχει σημαντικά μερίδια, ενώ στο χαρτοφυλάκιο των πελατών της συμπεριλαμβάνονται ονόματα από τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα: δημόσιοι οργανισμοί και υπηρεσίες, εμπορικές τράπεζες, αεροδρόμια (Ελευθέριος Βενιζέλος και αεροδρόμιο



Τα όπλα της ελληνικής εταιρείας στη διεθνή αγορά είναι ο συνδυασμός ποιότητας, σεβασμού προς το περιβάλλον και ανταγωνιστικής τιμής

Μανίλας), μεγάλες ιδιωτικές επιχειρήσεις, πανεπιστημιακές αίθουσες, νοσηλευτικά ιδρύματα.

Πάντως, ο κ. Παπαπαναγιώτου εκφράζει την ανησυχία του για την πορεία της ελληνικής οικονομίας. «Ο καταναλωτισμός με δανεικά, η διασπάθιση του δημοσίου χρήματος, οι πελατειακές σχέσεις και οι εν γένει πολιτικές δημιούργησαν φαινόμενα παρακμής, που εξαπλώθηκαν πέρα από τον δημόσιο τομέα στο συνδικαλιστικό κίνημα και σε μεγάλα στρώματα της ελληνικής κοινωνίας», επισημαίνει. Συνάμα δηλώνει «προβληματισμένος και αισιόδοξος». Προβληματισμένος γιατί το τμήμα που πληρώνουμε είναι πολύ μεγάλο και δεν γνωρίζουμε ακόμα την έκταση και τον χρόνο διάρκειάς του και αισιόδοξος γιατί επιτέλους έγινε η πλήρης αποκάλυψη της παρακμής στην οποία οδηγήθηκε η οικονομία της χώρας τις τελευταίες δεκαετίες. Οι επιχειρηματικές δραστηριότητές του αναγκάζουν τον κ. Παπαπαναγιώτου να ταξιδεύει συνεχώς. Στην Αθήνα βρίσκεται τουλάχιστον μία ημέρα την εβδομάδα. Ετσι, του λείπει η οικογένειά του, η αρχιτέκτων γυναίκα του Αικατερίνη, οι δύο κόρες τους και ο γιος τους. Όταν πάντως βρίσκεται στις Σέρρες, φροντίζει να επιβλέπει την παραγωγή του εργοστασίου του.

Έρχονται - φεύγουν

Βοηθός γενικός διευθυντής στην Εθνική

Ο κ. Ιωάννης Κυριακόπουλος ανέλαβε βοηθός γενικός διευθυντής δραστηριοτήτων εξωτερικού της Εθνικής Τράπεζας. Εντάχθηκε στην Εθνική το 1977 και έχει αναλάβει θέσεις ευθύνης, ενώ μέχρι πρότινος ήταν βοηθός γενικός διευθυντής οικονομικών. Είναι κάτοχος πτυχίων μαθηματικών και οικονομικών από το Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο και Master's στη στατιστική & επιχειρησιακή έρευνα από το Πανεπιστήμιο του Loughborough.

Διευθυντής επενδυτικών σχέσεων στα ΕΛΠΕ

Ο κ. Βασίλειος Τσαίτας ανέλαβε τη θέση του διευθυντή επενδυτικών σχέσεων του ομίλου Ελληνικά Πετρέλαια, αντικαθιστώντας τον κ. Γεωργίου Γρηγορίου, ο οποίος αποχωρεί από τον όμιλο. Ο κ. Τσαίτας έχει εργαστεί στο παρελθόν σε εταιρείες από τον κλάδο των πετρελαιοειδών, της ηλεκτρικής ενέργειας και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ κατέχει μεταπτυχιακό τίτλο MBA από το Πανεπιστήμιο INSEAD.